

Отзыв

на автореферат диссертации Марины Викторовны Орловой «Тема рационального взаимодействия общества с окружающей средой в современных СМИ: проблемно-тематический анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика

Диссертация Марины Викторовны Орловой посвящена весьма актуальной теме – проблемам освещения охраны окружающей среды в средствах массовой информации. Стоит сразу отметить хорошую структуру работы: все заголовки диссертации и её частей выглядят очень точными и логичными.

Говоря о способах освещения в СМИ общественно-значимой экологической проблематики, автор диссертации и автореферата поднимает важную проблему – ответственности журналистов, освещающих актуальную для общества информацию, подчеркивает необходимость более глубокого проникновения в её сущность.

Диссертант верно замечает, что в подавляющем большинстве публикаций на экологические темы журналисты останавливаются лишь на фактах негативного влияния разрушения окружающей среды, нередко смакуя подробности стихийных бедствий. Между тем часто эти бедствия являются следствием ошибок и халатности конкретных людей, и в том, что объем разрушений и жертв могло быть меньше, есть реальные причины и реальные виновные. А это остается населению, а иногда и властным структурам, неизвестным.

М.В. Орлова правильно призывает журналистов анализировать ситуацию, проводить журналистские расследования с тем, чтобы освещение в СМИ было более эффективным и полезным. Нельзя не согласиться с автором в том, что научное обоснование и качественная экспертная оценка фактического материала повышает действенность журналистских материалов.

Наряду с анализом тематики и проблематики выступлений СМИ, подробно и аргументированно рассмотренных в первой главе исследования – «Экологическая журналистика как фактор, способствующий рациональному взаимодействию общества с окружающей средой», где дается определение

экологической журналистики, описаны её задачи и направления, в диссертации и, соответственно, в автореферате, рассмотрены принципы анализа журналистского текста и рациональной методики его создания. Этому посвящена вторая глава диссертации – «Анализ публикаций по теме рационального взаимодействия общества с окружающей средой».

Наиболее убедительными выглядят 10 проблемно-тематических направлений информационной политики СМИ (стр. 18-19 автореферата) и их реализация в СМИ различных типов (стр. 22).

Источниковедческая база исследования обширна. Рассмотрены сотни документов и научных работ, тысячи текстов. Это повышает уровень доказательности исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертация М.И.Орловой представляет собой законченное научное исследование, обладающее актуальностью, новизной и практической значимостью, имеющее как научно-теоретическое, так и практическое значение, и, несомненно, принесет пользу как исследователям журналистики, так и журналистам-практикам.

Автореферат соответствует всем требованиям ВАК, а диссертант - Марина Викторовна Орлова заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Главный редактор научно-культурологического сетевого журнала RELGA (www.relga.ru), доктор филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика, профессор - Александр Иванович Акопов

г. Ростов-на-Дону, 30 марта 2017 г.

344006, Ростов-на-Дону, Пушкинская, 138, кв. 48. alivak61@gmail.com, 8928-153-99-19
 Подпись профессора Акопова Александра Ивановича заверяю: отв. секретарь
 журнала «Известия вузов. Северо-Кавказский регион» Е.А. Шинкаренко

